

„Medicii nu sunt nomazi“

ALERTĂ! În ultimii 10 ani au plecat din țară 41.000 de specialiști din Sănătate!

Semnalele de alarmă din sistemul sanitar din România parcă nu sunt auzite de nimeni. De ani buni, personalul medical își strigă suferința, dar de fiecare dată s-a ales doar cu promisiuni. Fiecare guvern n-a făcut altceva decât să promită că lucrurile vor intra pe un făgaș normal, că lefurile vor fi pe măsură, că pacienții vor beneficia de servicii medicale de calitate. Rezultatele? Le putem vedea cu toții.

Peste 20 de tineri medici și mediciniști cer Ministerului Sănătății (MS) să ia măsuri pentru îmbunătățirea condițiilor de studiu și de practică a medicinei în România. ActiveWatch a depus pe 31 octombrie, la MS, o scrisoare deschisă redactată de peste 20 de tineri medici și mediciniști, care prezintă principalele schimbări necesare în sistemul medical din România pentru reducerea exodului masiv de cadre medicale. Scrisoarea prezintă o serie de modificări realiste care au potențialul să îmbunătățească atât parcursul academic, cât și parcursul profesional al tinerilor medici. Mai mult, aceste solicitări au în vedere interesul superior al pacienților care vor fi la rândul lor beneficiarii acestor schimbări (pentru detalii, consultați textul scrisorii deschise): reforma radicală a întregului proces didactic; reforma traseului profesional; asigurarea unor dotări și unui mediu de lucru care să garanteze siguranța și eficiența actului medical; continuarea



și intensificarea combaterii corupției din sistemul de sănătate. Mircea Toma, ActiveWatch: „În ultimii 10 ani au plecat din țară 41.000 de specialiști din Sănătate. Pentru ei, cu siguranță că este mai bine. Pentru cei rămași, sigur nu. De plecat, toți vrem să avem dreptul să plecăm, cu atât mai mult cu cât, încet-încet, începem să simțim UE ca fiind tot țara noastră. Deci nu plecatul e problema, ci rămasul. De ce nu vor foarte mulți specialiști din Sănătate să rămână în România? Ce anume ar trebui să se schimbe în sistemul de sănătate din țară ca să nu mai plece? Cu aceste întrebări în minte, un grup de inițiativă format din medici rezidenți, stomatologi, asistenți și studenți la diferite specialități medicale a inițiat o scrisoare care să-i

ajute pe guvernanți să înțeleagă ce au de făcut ca să întrerupă hemoragia de cadre medicale”. Redactarea scrisorii a început la finalul lunii august 2017, într-o conferință organizată de ActiveWatch, găzduită de Tabăra Națională de Advocacy în Domeniul Sănătății, un eveniment anual organizat de Centrul Romilor pentru Politici de Sănătate Sastipen în cadrul programului de burse Roma Health Scholarship Program. Scrisoarea deschisă va fi discutată cu ministrul dr. Florian Bodog în cadrul audienței programate să aibă loc pe 4 decembrie 2017. Până atunci, toți cei care doresc să susțină demersul tinerilor medici și mediciniști sunt invitați să semneze petiția „MEDICII NU SUNT NOMAZI”.

România reapare pe radarul investitorilor străini

Interesul investitorilor străini pentru România este în creștere, țara având un potențial semnificativ de dezvoltare în perioada următoare, spune oficialul companiei de relații publice McGuire Woods Nadia Crișan - „România are un potențial semnificativ de creștere și dezvoltare în perioada următoare, iar cifrele macroeconomice susțin această afirmație. Observăm o creștere a interesului investitorilor străini pentru România”. În acest context, compania și-a lărgit cu trei membri echipa de consultanți din București. Totuși, să reamintim că

investițiile străine directe au scăzut cu 18,56% în primele opt luni, comparativ cu perioada similară din 2016, la 2,518 miliarde euro, potrivit datelor Băncii Naționale a României (BNR). Totodată, numărul firmelor cu capital străin nou înființate a crescut, în același interval, cu 12%, la 3.951 de unități, conform Oficiului Național al Registrului Comerțului (ONRC). Cele 3.951 de societăți noi aveau un capital social subscris de peste 34,1 milioane dolari, în creștere cu 14,4% comparativ cu ianuarie - august 2016. România a înregistrat, în 2016, cel mai slab an din

ultimii 18 în privința firmelor cu capital străin nou înființate - 5.348 de unități, față de un maxim de 15.000 în 2007. Per total, între 1991 și 2016, au fost înființate 209.814 societăți cu participare străină la capital, cu un capital de 44,8 miliarde euro. Dintre ele, 43.627 aparțin unor investitori italieni, dar cea mai mare valoare a capitalului social o au societățile olandeze, respectiv 8,71 miliarde euro, în aproximativ 4.919 firme.

Paul NĂȘĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Profesorii olimpicii ai cui sunt?! Vezi ce li se pregătește!

Avem olimpici internaționali. Nu mulți, dar foarte buni, iar ei sunt mândria noastră ca nație. Sunt răsplătiți cu burse, omagiați, lăudați. Dar profesorii care i-au pregătit ai cui sunt? Pe ei cine îi felicita, premiază? Nimeni. Dar asta s-ar putea rezolva prin proiectul de lege adoptat în data de 31 octombrie de Camera Deputaților. Propunerea prevede acordarea burselor de merit olimpic pentru elevii care au obținut mențiune la olimpiadele școlare internaționale, precum și răsplătirea profesorilor care i-au pregătit cu un premiu a cărui valoare va fi stabilită de ministru. „Prezenta lege instituie acordarea burselor de merit olimpic internațional elevilor care

au obținut distincții, respectiv locurile I, II, III și mențiune la olimpiadele școlare internaționale, precum și premiile acordate profesorilor care au pregătit elevii ce au obținut distincții, respectiv locurile I, II, III și mențiune la olimpiadele școlare internaționale, indiferent de disciplina de învățământ la care acestea au fost organizate”, se arată în proiectul care modifică Legea nr. 235/2010 pentru acordarea burselor de merit olimpic internațional elevilor premiați la olimpiadele școlare internaționale.

Legea în vigoare prevede acordarea burselor de merit olimpic internațional elevilor care la olimpiadele școlare

internaționale se situează pe unul dintre primele trei locuri, indiferent de disciplina de învățământ la care acestea au fost organizate.

Bursele de merit olimpic internațional se acordă pe o perioadă de 12 luni, începând cu luna imediat următoare obținerii distincțiilor, respectiv locurilor I, II, III și mențiune. Quantumul lunar al burselor de merit olimpic internațional acordate este diferențiat, în funcție de nivelul distincției obținute, pentru locul I, quantumul lunar al bursei de merit olimpic internațional reprezintă echivalentul salariului de bază minim brut pe țară garantat în plată la data acordării acesteia,

iar pentru mențiune, quantumul lunar al bursei fiind 25% din salariul de bază minim brut pe țară.

Profesorii care au pregătit elevii ce au obținut distincții la olimpiadele școlare internaționale, indiferent de disciplina de învățământ la care acestea au fost organizate, primesc un premiu al cărui quantum se stabilește prin ordin al ministrului Educației naționale. Sumele necesare acordării burselor de merit olimpic internațional și cele necesare pentru premierea profesorilor sunt prevăzute anual în bugetul Ministerului Educației Naționale și sunt acordate de la bugetul de stat, potrivit proiectului de lege.

Pe scurt.

Atenție, se oprește apa în mai multe cartiere din orașul Medgidia!

Pentru executarea lucrărilor de înlocuire a unui tronson din conducta principală de alimentare cu apă, cu diametrul de 800 mm, de pe strada Progresului din municipiul Medgidia, SC RAJA SA este nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile miercuri - 01 noiembrie 2017, în intervalul orar 08,00 - 19,00. „Vor fi afectați de lipsa apei potabile consumatorii din cartierele Rotunda și Ali baba, precum și cei de pe strada Siretului - zona Școlii nr.4. Ne cerem scuze față de abonații afectați și îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot

posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp. Totodată, rugăm consumatorii afectați de această oprire să-și asigure rezerva minimă de apă pentru consum și uz casnic pe perioada întreruperii furnizării apei”, se arată într-un comunicat al RAJA Constanța.



Portul Midia rămâne închis

Centrul Infotrafic din Inspectoratul General al Poliției Române informează că, din cauza vântului puternic, manevrele în portul Midia rămân suspendate.

De asemenea, circulația rutieră este restricționată pe Podul Agigea, respectiv pe DN39 (la km 8+988), pe sensul de deplasare Agigea către Constanța, până la data de 28 noiembrie 2017, în vederea finalizării unor lucrări de reparații. În această perioadă va fi interzisă tranzitarea podului cu autovehicule și convoaie agabaritice, precum și manevra de depășire, iar viteza de circulație va fi limitată la 50 km/h pe toată lungimea podului. „Având în vedere atenționarea meteorologică de vreme rea emisă în data de 30 octombrie de Administrația Națională de Meteorologie, sfătuim conducătorii auto să ruleze cu viteză adaptată condițiilor meteo-rutiere și să se intereseze, înainte de a pleca la drum, în privința vremii și a traseului care urmează a fi parcurs”, se arată în informarea Infotrafic.